Не применяйте пропорции при решении задач на проценты

Существует давняя традиция решать задачи на проценты как задачи на пропорции. Так можно решать? — Можно, конечно, но не перспективно. Как только задачи станут чуть сложнее, так с пропорциями можно закопаться. 
Гораздо полезнее задачи на проценты преподносить учащимся как задачи на дроби — только «с переводом на латинский язык». Как в Древнем Риме писали договор о займе денег? — Писали «…должен вернуть по … из сотни». «Из сотни» звучало как «pro cento» (про центо). Отсюда и пошёл термин «проценты». Посмотрим краткие решения нескольких задач на проценты без пропорций.
Задача 1. Найдите 80 % от числа 50.
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Задача 2. Найдите число, 80 % которого равны 40.
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 = 50.
Задача 3. Сколько процентов составляет 40 от 50?
40 от 50 составляет [image: image6.png]


, выразим эту дробь в процентах: [image: image8.png]40 - 100
50



 = 80 (%).
Задача 4. Сколько процентов составляет 50 от 40?

50 от 40 составляет [image: image10.png]


, выразим эту дробь в процентах: [image: image12.png]50 - 100
40



 = 125 (%).
Задача 5. На сколько процентов 50 больше, чем 40?
Сравниваем число 50 с числом 40, которое принимаем за 100 %.

50 от 40 составляет 125 % (задача 4). Это на 125 – 100 = 25 (%) больше, чем 40.
Для обобщения результата запишем последнее вычисление подробно, используя результат задачи 4:
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Разность сравниваемых чисел (большее минус меньшее) делим на число, с которым сравниваем, и результат умножаем на 100.

Задача 6. На сколько процентов 40 меньше, чем 50?
Сравниваем число 40 с числом 50, которое принимаем за 100 %.

40 от 50 составляет 80 %. Это на 100 – 80 = 20 (%) меньше, чем 50.
Для обобщения результата запишем последнее вычисление подробно, используя результат задачи 3:
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Разность сравниваемых чисел (большее минус меньшее) делим на число, с которым сравниваем, и результат умножаем на 100.

Теперь те же задачи решите с пропорцией и ответьте на вопрос: какой способ решения проще?
На страничке http://www.shevkin.ru/polezny-e-sovety/ есть заметка 

9. Не бойтесь вводить лишние буквы, решая сложные задачи на проценты
Там разобраны задачи для более старшего возраста.
